



# 宁波开启跨境电商海外直购新模式 “海淘”将跟国内网购一样便捷

本报讯 (记者 谢昭艳 金晓 通讯员 张璐 孙磊 何一群 许佩佩) 昨天上午10点,宁波栎社国际机场跨境电商海关监管仓库内,一批从台湾发货的真空保温杯在宁波海关顺利通关,即将发往全国各地。这意味着,宁波跨境贸易电子商务新增的“一般进口”(跨境直购)模式正式启动。

什么是“一般进口”模式?流程很简单,跟国内网站购物几乎一样,消费者先在电商企业对外公布的购物网站上选好商品,下单后网上支付,然后就可以随时查询商品在境外的配送情况、通关记录,最后等待商品送货上门。从下单开始,每个流程都可以查询。

黄女士是宁波一名“海淘族”,以前境外购物多是通过朋友代购,或是境外网站下单后转运入境,但这些采购方式耗时较长。这一次,她购买了真空保温杯,下单的电商参与了跨境电子商务“一般进口”模式,16日下单,昨天货品就已经到了宁波。而以前,跨境购物从下单到收货一般需要15天至30天。

如今,宁波跨境贸易电子商务进口业务的三种模式:“保税备货”、“保税集货”和“一般进口”均已齐备。据了解,第一种是先发货,后下单,也就是货物先存放在保税区,等到消费者下单后,再发送。这种模式货物存放时间较长,品类较少。第二种是消费者先下单,等单子集纳到一定数量后统一发货。由于有一个集纳过程,因此海淘时间较长。第三种就是昨天刚刚启动的——“一般进口”模式,消费者下单时,电商、海关等有关部门已经开始操作,货物也同步开始空运。等到货物到宁波后,24小时以内就能通关。由于在商品进口前,已完成企业及商品海关备案手续,消费者购买商品后,电商企业、物流企业、支付企业分别向海关提交电子订单、电子运单及电子支付凭证,海关可基于数据来源的真实性给予跨境商品相应的通关便利。

“一般进口”模式是跨境直购的,都是通过空运,费用是否会偏高?一家电商相关负责人方先生介绍,这种模式将减少商品囤积的风险,降低了经营成本,因此从整体看,费用不会高。和消费者在境外直接购买相比,由于电商是批量采购的,价格比零售价会略低。

“为了推进‘一般进口’模式顺利开通,宁波海关专门制定了新的跨境电商监管操作规程。目前已完成备案的企业共计11家,备案商品1121种,包括奶粉、保健品、化妆品及家用生活用具等。今后还会有更多的企业参与这项业务,有更多的进口商品供消费者挑选。”宁波海关隶属机场海关副关张斌介绍。



昨天上午,宁波栎社国际机场跨境电商海关监管仓库内,一批从台湾发货的真空保温杯正在通关。  
记者 谢昭艳 摄

## 新闻链接

### 跨境直购 每次限值1000元

海关相关人士提醒广大消费者,“一般进口”商品以“个人自用、合理数量”为原则,参照《海关总署公告2010年第43号(关于调整进出境个人邮递物品管理措施有关事宜)》要求,每次限值为1000元人民币,超出规定限值的,应按照货物规定办理通关手续。但单次购买仅有一件商品且不可分割的,虽超出规定限值,经海关审核确属个人自用的,可以参照个人物品规定办理通关手续。

“一般进口”模式的货物高效入境,可依托于宁波机场现有的航线网络。目前,宁波机场已开通香港、台湾等全货机航线6条,国际(地区)客运航线共计23条。对于港澳台地区、日韩、东南亚的产品,基本能满足快速直达。对于欧美等地的货源,可通过香港、台湾等地进行中转。



## 书香集市

前天下午,江东东胜街道首届万人读书季活动拉开序幕。图为活动现场,居民们在“书香集市”上交换书本。  
通讯员 李超 摄

## 孩子在家是“话痨”,出门就成“闷葫芦” 长期这样,要当心患上选择性缄默症

□记者 罗湘波

孩子在家是“话痨”,一到外面换个环境就躲躲闪闪,不愿说话。昨天,记者从宁波市心理咨询治疗中心了解到,现在有这样反差性表现的孩子越来越多,这类孩子有可能患上了选择性缄默症,这种症状多在3至5岁时起病,相对来说女孩比较多见。

### 换个陌生环境“小话痨”就不肯说话

昨天上午10点,晨晨妈带着孩子到鄞州首南街道一家幼儿园办理入学前的一些手续。妈妈在一边办手续,就让3岁的小晨晨到旁边的游玩区玩。这时候,陆续有家长带着孩子进来。游玩区里,小晨晨看着周围突然多了不少小朋友,就独自走到一边选了个木马坐下。

等妈妈办完手续,一名家长跟晨晨妈说:“你女儿挺安静的,是不是平时都不说话的?”

“不会啊,在家里小家伙像‘话痨’一样,说个不停的,跟我们大人玩得也很好。”随后,晨晨妈仔细观察了小晨晨的表现,她发现,女儿一直在躲闪其他人,不管

是小朋友还是大人找她一起玩,都不搭理人。

晨晨在家和在外面的巨大反差,让晨晨妈不免有些担心:“孩子平时都是外婆带,没有仔细观察过她跟别人的社交活动,我发现她在外面好像很恐惧,得了失语症似的。”

该幼儿园的叶老师说,这种反差性表现在孩子读小班时比较多见,特别是刚入园那会儿,很多孩子到了陌生环境都会有些不适应,从而变得少说话或不说话。但有些孩子到了幼儿园中班、大班,甚至是读小学后仍有这样的情况。

### 3至5岁的女孩更容易患选择性缄默症

面对熟悉的人,表现活蹦乱跳;面对陌生的环境和人,就不说话。如果长期表现是这样,就要当心孩子是否得了选择性缄默症,宁波市心理咨询治疗中心临床心理科负责人张子霁提醒。

这种病症起病时间在3至5岁,孩子刚上幼儿园的家长需要特别留意。相对来说,性格内向的女孩发病率要高于男孩。

导致孩子患上选择性缄默症的原因,通常跟家庭和社会脱不开关系。张子霁说,从临床观察来看,家庭成员争吵多,家长过于严厉或过度保护,都容易让孩子对外在的陌生环境产生退缩、恐惧感。

另外,现在城市里的孩子多数时间呆在家里,社群

范围非常小。家里若是老人带孩子,那么出门一般也只和固定对象交流,这也是导致孩子患上选择性缄默症的一个重要原因。

如果出现以下症状,家长就要留心了:孩子在需要言语交流的场合“不能”说话,而在另外一些环境能正常说话;这样的情况持续时间超过一个月;孩子没有其他外语等语言障碍,也没有自闭症、智力发育迟缓等疾病。

据悉,在市心理咨询治疗中心,每年都有数例选择性缄默症的孩子进行治疗,年龄最小的仅3岁,大的则有10多岁。然而,因为家长的忽视,潜在患者数量非常大。

### 家长忌用指责性的语言逼孩子开口

应对儿童选择性缄默症,最好的办法就是加强孩子的社交以及家长合理的引导。

如果孩子在外面表现特别沉默,家长不要用“快叫人”、“怎么回事,你这样不礼貌”、“这孩子不懂事”等带指责性的语言,逼迫孩子开口。家长对孩子的“沉默”表现过分关注,孩子精神会更加紧张。

比较好的方法是,家长在外面应引导性地鼓励孩子进行语言交流。如多用“可不可以”、“小朋友等着呢,你是不是该跟对方说再见”等语言。在孩子表现出交往动作后,家长要适时鼓励。

此外,在孩子3至5岁时,要改变孩子的社交圈,设法让他多跟其他小朋友玩在一起。孩子之间会有自己的交流交往方式,他们在游戏中能逐渐消除对陌生环境的恐惧感。

张子霁说,儿童选择性缄默症和自闭症差别很大,他们的语言器官发育、智力发育都很正常,家长只要正确引导,并让孩子积极参与社交活动就能改善。“因为城市的生活环境,使潜在选择性缄默症儿童数量越来越多,家长要提前留意,如果任其发展有可能影响到身心健康,引发社交障碍等问题。”